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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 7/03/2024 

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Mme FARGIER Sandrine   

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : Christel FUCILE x   

Maire :  Caroline Terrier  x  

Conseiller municipal :  Sylvie Caillet x   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

Loriane Bret-Morel x   

Nathalie Chevalier x   

Françoise Fraisse x   

Warda Grine x   

Léa Gschwind x   

Lynda Hajlaoui x   

Anaïs Hoppe  x  

Camille Jarles x   

Dan Ciraciyan  x  

Un des maîtres du RASED :     

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Mme Lopez x   

Mme Lamercerie x   

M. Boulet x   

M. Laporte x   

    

    

    

    

D.D.E.N.    

Elisabeth Boucharlat x   

VOIX CONSULTATIVE  

RASED :    

Médecin scolaire :    

Infirmier(e) scolaire :   

Assistante sociale :    

ATSEM : Mme Florence Dias x  

ATSEM : Mme Marie-Laure Roca x  

Représentant périscolaire : M. Alexis Gilles x  

Enseignant ELCO :    

Invité :    

   
 

Procès-verbal établi le 15/03/24 
 

Le président, directeur de l’école 
Nom : Fucile Christel 

Signature 

Le secrétaire, enseignante 
Nom : Chevalier Nathalie 

Signature 

 

 

 

                                                                                                                                               

 



Date : Jeudi 7/03/24 

Heure de début : 18h 

 

 

 

Ordre du jour : 

 

❖ Organisation du temps scolaire 

La loi prévoit l’organisation du temps scolaire en 9 demi-journées avec des adaptations possibles par 

dérogation. Cette dérogation est valable 3 ans. Cette année nous devons donc statuer sur ce 

renouvellement et la reconduction de nos horaires sur 8 demies journées. 

Processus de vote pour la reconduction de nos horaires sur 8 demies journée : aucune abstention, vote 

« pour » à l’unanimité. 

 

❖ Rentrée scolaire 2024 

 

• Inscriptions : La campagne d’inscriptions est ouverte en mairie depuis le 4 mars, elle concerne tous les 

nouveaux élèves (PS et nouveaux arrivants sur Beynost). Les parents doivent se rendre en mairie avec un 

justificatif de domicile, le livret de famille et le carnet de santé de l’enfant pour procéder à l’inscription 

administrative. Ils pourront ensuite procéder à l’inscription pédagogique à l’école sur RDV : un lien internet 

est fourni lors de l’inscription en mairie pour s’inscrire sur le planning des RDV ainsi que la fiche de 

renseignements à compléter et à apporter lors de ce rdv.  

Pour les futurs CP (élèves de GS actuellement), l’inscription administrative est reconduite 

automatiquement (pas besoin de se rendre en mairie) mais il y aura un document à remplir et un RDV avec 

le directeur de l’école élémentaire pour finaliser l’inscription. 

  

• Effectifs et prévisions 

Chaque année au mois de novembre, une prévision des effectifs pour la rentrée suivante est demandée aux 

directrices et directeurs d’école. 

Rappels concernant l’année en cours : En novembre 2022, les prévisions d’effectifs pour l’année 

2023/2024 étaient de 205 élèves. En juin 2023, la hausse des inscriptions nous a permis d’obtenir 

l’ouverture d’une 8
ème

 classe. En septembre 2023, les effectifs constatés sont de 216 élèves. Nous avons 

eu 7 nouvelles inscriptions et une radiation entre fin septembre et maintenant. 

Notre effectif actuel s’élève à 222 élèves (87 PS + 69 MS + 66 GS). Deux nouveaux élèves (1 PS 

et 1 GS) sont inscrits pour une rentrée en avril cela portera notre effectif total à 224 élèves ce qui 

dépasse très largement les prévisions de novembre 2022. 

 

Pour la rentrée prochaine   

Effectifs actuels : 88 PS - 69 MS - 67 GS = 224 (moyenne de 28 élèves par classe) 

Prévisions : 60 PS - 88 MS - 69 GS = 217 (moyenne de 27,1 par classe) 

 
 
 



❖ La vie de l’école 

 

• Evaluation d’école 

Nous avons procédé à l’auto-évaluation de notre école : un diagnostic de l’école a été établi à partir des 

constats et analyses des enseignants et de questionnaires remplis par les parents, les Atsem, les Aesh et les 

enseignants. Merci aux parents qui ont répondu aux questionnaires (152 questionnaires rendus pour 220 

élèves soit une participation de 69%). 

Nous avons eu la visite des évaluateurs le 8 février, ils ont passé la matinée dans l’école : visite des locaux, 

entretien avec la directrice, observation de la récréation puis réunion avec l’équipe enseignante.  

Les évaluateurs ont félicité l’équipe pour la qualité du rapport d’auto-évaluation et doivent nous envoyer 

leur rapport en mars. 

Ce travail a été formateur, il a permis à l’équipe de beaucoup échanger et de croiser les regards. 

 

 

• Projets, activités 

 

Semaines de la Maternelle : 

C’est l’occasion pour les parents d’entrer en classe, de participer, d’animer des ateliers, de rencontrer 

d’autres parents... Cette année, les Semaines de la Maternelle ont eu lieu du 31 janvier au 14 février. 

Nous ferons donc notre Semaine en décalé par rapport à la date académique, du 11 mars au 15 mars. 

Cette année, la thématique retenue est : « Agir, s’exprimer, comprendre à travers l’activité du corps » que 

nous lierons au volet de notre projet d’école sur la santé.  

Au programme :  

Lundi 11 mars matin : « Un petit déjeuner équilibré »  

En répondant aux besoins nutritionnels de l'élève, la prise du petit déjeuner favorise la concentration, 

l'attention et la bonne humeur, facteurs de réussite scolaire. Il est également un temps privilégié de partage 

et de convivialité. (Source : Eduscol) 

Activités prévues : Préparation puis dégustation d’un petit déjeuner équilibré 

 

Mardi 12 mars matin : « Bouger » 

« Bouger tous les jours, ensemble, quelles que soient nos différences. 

Bouger tous les jours, parce que c’est bénéfique, nécessaire, parce qu’on y prend plaisir. 

Bouger à l’école, parce que c’est là que l’on grandit et que l’on se construit » (Source : Education.gouv) 

Activités prévues : Relais, jeux collectifs, danse...  

 

Jeudi 14 et vendredi 15 mars matin : « Les cabanes du sommeil »  

« Le sommeil de l’enfant est un enjeu de santé publique. Il contribue à son bien-être, à la bonne 

acquisition des apprentissages, à la maîtrise de ses émotions. » (Source : Education.gouv) 

Activité prévue : visite des cabanes installées dans la salle de motricité sur la thématique du sommeil et de 

l’endormissement (cabanes à histoires du soir, cabane Dodo Doudous, cabane sensorielle, cabane 

relaxation...). L’accès aux cabanes sera ouvert après 16h30 le vendredi pour les parents souhaitant s’y 

rendre avec leurs enfants.  

 

Jeudi 14 à 17h : Echange - débat sur l’impact des écrans dans la vie de nos enfants animé par deux 

professionnelles de la santé. 

Vendredi 15 après-midi : « Hygiène et santé ». Activités autour du brossage des dents animées par deux 

parents professionnels de la santé (médecin, dentistes) pour les MS et les GS. 



 

Projet musique : Un décloisonnement est organisé pour regrouper les enfants par niveaux sur la période de 

janvier à avril lors des séances de musique avec Estelle. Cela permet de faire un temps de chorale (30 

min) pour les élèves de GS qui se retrouvent pour chanter tous ensemble. L’organisation est un peu 

complexe avec les doubles-niveaux mais la chorale est une activité très intéressante pour travailler le chant 

et le vivre ensemble. 

 

Piscine : A partir du 21 mars les élèves de GS iront à la piscine tous les mardis après-midi jusqu’au 6 juin 

soit 10 séances. Départ de l’école 14h45, retour pour 16h30 - 40. Un grand merci aux parents qui ont 

passé l’agrément et qui seront 6 ou 7 chaque mardi pour encadrer l’activité. L’album « le fabuleux voyage 

de Lola » sert de point de départ à l’activité. Mme Gschwind et Mme Jarles encadreront tous les GS à 

la piscine. Mme Fraisse et Mme Fucile resteront en classe pour s’occuper des PS et MS. L’activité piscine 

(entrées et transport) est financée par la Mairie. 

 

Sortie à la ferme : 4 classes concernées, la classe de PS et les 3 classes de PS/MS, les 6 et 23 mai. Au 

programme de la journée : ateliers autour des animaux de la ferme (mouton, chèvres, lapins, poules et 

cochons), pique-nique « Zéro déchet » et fabrication d’un pain individuel. Les entrées sont financées par 

le Sou des écoles et le transport par la Mairie. 

 

Parc des oiseaux : Projet concernant les 4 classes ayant des GS. Au programme : une journée au parc 

avec visite, une animation et le spectacle des oiseaux. La nuit se passera en tentes collectives au camping 

« Le nid du Parc ». Le lendemain matin suite de la visite du parc puis retour à l’école pour 14h30. 

Ce projet est financé en partie par le Sou des écoles, par une subvention exceptionnelle versée par la 

Mairie, une petite participation demandée aux parents (10€) et des actions diverses pour collecter des 

fonds.  

Un grand merci au Sou des écoles, à la Mairie et aux parents qui s’investissent dans les projets. 

 

• Suivi des élèves 

Conformément aux programmes de l’école maternelle, nous remplissons un livret de suivi pour chaque 

enfant de l’école qui récapitule ses progrès et ses réussites. Ce livret de suivi a été transmis via 

l’application Educartable aux parents de MS et GS en février pour le premier semestre. En fin d’année, 

il sera transmis sous format numérique pour tous les élèves (via Educartable). 

❖ Santé scolaire 

Un bilan de santé a lieu actuellement pour tous les MS avec l’infirmière PMI.  

Les PS auront un bilan orthoptique à partir du 15/03. 

 

❖ Sécurité 

Exercice attentat intrusion : Un exercice a eu lieu le jeudi 14/12. Exercice fait en interne (sans 

intervention de la gendarmerie) pour habituer les enfants. Il s’est très bien déroulé, les élèves sont restés 

dans le calme un moment notable. Les enfants sont sensibilisés à la mise en sécurité à partir de l’histoire 

« Le loup, la chèvre et les 7 chevreaux ». Les parents sont informés dans la journée de la réalisation de 

l’exercice. 

 
 



❖ Budget et travaux 

 

• Budget de fonctionnement et investissement : Demandes sur les mêmes bases que l’année dernière. 

• Equipement informatique : Demande d’un TNI pour la 8ème classe et d’ordinateurs performants à 

destination des enseignants pour fonctionner avec les TNI dans les 3 classes qui ne sont pas encore 

équipées. Mme Caillet indique qu’un état des lieux du matériel informatique dans les écoles a été fait. 

La priorité est d’avoir un ordinateur par classe, très certainement des PC portables.  

• Travaux : Aménagement de l’étage au-dessus de l’école en cours. Ils ont pour but de créer une 

bibliothèque, une salle de motricité, une salle des maitres à l’étage. Dans un deuxième temps la grande 

salle de motricité actuelle (salle jaune) sera en travaux pour être transformée en 2 salles de classe.  

Ces travaux ont quelques répercussions sur l’école et son fonctionnement : une cour amputée par la 

base-vie du chantier et partagée en deux. Nous fonctionnons donc en récréations séparées (4 classes 

+ 4 classes) avec des rotations 1 jour/2 pour bénéficier des structures et jeux. Cela fait du bruit mais 

l’équipe de chantier est très à l’écoute et fait tout pour limiter le bruit lors des temps de classe et de 

repos. 

• Bilan coopérative scolaire : La coopérative scolaire sert à gérer les petits achats réalisés au cours de 

l’année pour des projets de classe ou des projets de l’école. 

 

 

La séance est levée à 19h45. Le prochain conseil d’école aura lieu le 18 juin 2024 à 18h à l’école. 

 

débit crédit

A Remboursement coop de classe + cadeau Noël 3 037,04 € 1 Subvention mairie 1 500,00 €

B Achat de matériel musique, livres ou jeux 368,00 € 2 Cotisation 1 170,00 €

C achat de produits pour revente (tampons,photos) 1 797,95 € 3 Vente tampons-photos 3 081,50 €

D
Achat de matériel pour l'équipement de l'école et les 

projets
290,47 € 4 usep cotisations

E Divers :goûters, galette roi. 5 Sou des écoles Noël 420,00 €

G usep 6 Divers 

F Assurances, frais bancaires 131,34 €

Dépenses 5 624,80 € Recettes 6 171,50 €

Bilan excédentaire 546,70


